

Diario de Burgos

Año LX - Núm. 18.526 - Sábado 14 de Octubre de 1950 - Apartado 46 - Teléfono 2015 - 70 céntimos

SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO RECIBE A LA COMISION ORGANIZADORA DEL CONGRESO DEL NOTARIADO LATINO

Veintisiete países estarán representados en las reuniones

Un acto en el Ministerio de Justicia

Madrid.— A las once de la mañana, se ha celebrado en el Colegio Notarial de Madrid, la primera reunión previa del II Congreso Internacional del Notariado Latino, con la sesión del Comité permanente de dicho Congreso. Al acto asistieron los presidentes de veintisiete Delegaciones nacionales, representadas en este Congreso, de las 35 que fueron invitadas a participar en él. El presidente de la Comisión organizadora, don Alejandro Santamaría, saludó a los congresistas. El presidente del Congreso, don José A. Negri, agradeció el gran recibimiento que habían tenido las Delegaciones extranjeras por parte de España y de los notarios españoles. Los veintisiete presidentes de las Delegaciones asistentes al Congreso, prensa y de los notarios españoles. Por la tarde, a las siete, se celebró en el Colegio Notarial de Madrid, la recepción en honor de las Delegaciones de todos los países asistentes al Congreso.—Cifra.

AUDIENCIA EN EL PARDO

Madrid.— Su Excelencia el jefe del Estado, Generalísimo Franco, recibió en el Palacio de El Pardo a la comisión organizadora del segundo Congreso Internacional del Notariado Latino. Al acto asistió también el presidente del segundo Congreso del Notariado, el escribano argentino, señor Negri. El señor Santamaría entregó al Caudillo un emblema del Congreso.—Cifra.

UN ACTO EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA

Madrid.— Los veintisiete delegados que presiden las Delegaciones de los diversos países que asisten al II Congreso Internacional del Notariado Latino, han visitado al ministro de Justicia en su despacho oficial. Han acompañado por el director general de los Registros y del Notariado, don Eduardo López Palop y por el presidente del Congreso, el escribano argentino don José A. Negri. El presidente del Congreso agradeció al ministro de Justicia en nombre de todos los congresistas, el valioso y decidido apoyo que viene prestando al Congreso. El ministro, señor Fernández Cuesta, le contestó con vibrantes palabras y dio la bienvenida a todos los congresistas.



MADRID.— EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES, SR. MARTIN ARTAJA, DURANTE SU DISCURSO EN LA SOLEMNE FIESTA DE LA HISPANIDAD QUE SE CELEBRA EN EL ANTIGUO PALACIO DEL SENADO, BAJO LA PRESIDENCIA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO. — Foto. Cifra

HAITI ENVIA EL ANCLA DE LA CARABELA "SANTA MARIA" A ITALIA

Nueva York.— El Gobierno de Haití envía a Italia el ancla de la carabela "Santa Maria", para su exhibición en la Exposición Internacional que se celebrará próximamente en Génova. El ancla de la "Santa Maria", hallada hace muchos años en la costa de Haití, se encuentra actualmente en Nueva York de donde hoy saldrá para Italia a bordo del trasatlántico "Vulcania". El Gobierno haitiano la ha asegurado en 50.000 dólares.—Efe.

IMPOSICION DE LA GRAN CRUZ DE BENEFICENCIA A LA ORDEN DE S. JUAN DE DIOS

Granada fué ayer escenario de solemnes actos

Granada.— Esta tarde, a las seis y media, tuvo lugar en la Basílica de San Juan de Dios, en la que ya se concentraban el ministro de Asuntos Exteriores y las autoridades granadinas y las distintas personalidades que han venido a esta ciudad con motivo de los actos conmemorativos del IV Centenario de San Juan de Dios. En la Basílica se celebró un solemne acto que comenzó con la lectura del decreto por el que se concede a la Orden de San Juan de Dios, la Gran Cruz de la Orden de Beneficencia y a continuación, el ministro de Asuntos Exteriores impuso a la imagen del Santo fundador las insignias. Terminado este acto, el ministro con los Prelados y demás personalidades, subieron al camarín de la basílica, donde se conservan interesantes recuerdos de San Juan de Dios. Desde el templo pasaron al Asilo y Clínica de San Rafael, contiguo al mismo, siendo acogidos con gran entusiasmo por los pequeños que allí se encuentran. Después abandonaron el edificio y a pie se dirigieron por la calle de San Juan de Dios, pasando ante el Hospital del mismo nombre, al templo de San Jerónimo, en el que se inauguró la Exposición iconográfica que constituye un verdadero acontecimiento artístico-religioso. Más tarde y en la Biblioteca general de la Universidad, se inauguró la Exposición bibliográfica, donde se recogen las obras que se refieren a la labor de San Juan de Dios y a última hora de la tarde y en la Catedral, se celebró el segundo día del solemne triduo organizado en honor de San Juan de Dios.—Cifra.

EL MINISTRO LUSO DEL EXTERIOR, CONDECORADO

Granada.— Al comenzar la cena de gala ofrecida por el ministro de Asuntos Exteriores al Cardenal legado de Su Santidad, monseñor Cerejeira, el señor Martín Artaja impuso las insignias de la Gran Cruz de Isabel la

TRUMAN LLEGA A HONOLULU

Francia pide a EE. UU. que active la entrega de equipos militares con destino a Indochina

Base aérea de Fairfield.— El presidente Truman llegó anoche a esta base aérea, de paso para la isla Wake, donde sostendrá la conferencia con el general Douglas Mac Arthur.—Efe.

LLEGADA A HONOLULU

Honolulu.— El presidente Truman ha llegado al aeropuerto de Hickamfield a bordo del avión "Independence", a las 7.46 de la mañana —hora local—. El avión presidencial que había despegado de la base aérea militar de Fairfield (California), a errizo en Hickamfield a la hora fijada de antemano. El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles Rose ha manifestado que, según el, cree será anunciado esta tarde el lugar donde se va a celebrar la entrevista Truman-Mac Arthur. Según lo previsto, el presidente partirá esta noche para el lugar de la reunión. Se espera que una vez haya conferenciado con el general Mac Arthur, el presidente Truman regresará a Honolulu a la hora avanzada de la noche de mañana. Según el plan previsto, Truman permanecerá en Hawaii hasta el lunes por la mañana.—Efe.

FRANCIA PIDE SE ACTIVE LA ENTREGA DE ARMAS

Washington.— Francia ha pedido a Estados Unidos que active la entrega de equipos militares con destino a Indochina, donde los soldados franceses han sufrido grandes pérdidas en su lucha contra los guerrilleros comunistas. El ministro francés de Defensa, Jean Moch, ha enviado una nota a su colega norteamericano, general Marshall, en la que

le pide que acelere el envío de armas, equipos, embarcaciones de desembarco y otros vehículos con destino a Indochina.—Efe.

MODA PARA OTOÑO 1950



El mejor consejo para la fresca temperatura que se va dejando sentir, según nos anuncian los más sofisticados modistos, es el vestir modelos como el que reproduce el grabado, compuestos por un traje y chaqueta de lana con adornos de terciopelo negro en el cuello, solapa y bolsillos. El remedio no parece ser muy complicado y hasta poco oneroso para el bolsillo.—Scrp.

"EL MUNDO HISPANICO SERA LA ROCA FIRME CONTRA LA CUAL LAS FUERZAS DEL MAL Y EL CAOS NO PREVALECIERAN"

Mensaje del presidente de Filipinas

El ministro de Asuntos Exteriores español convoca a la Hispanidad para la conmemoración del V Centenario de los Reyes Católicos

Madrid.— Texto del mensaje dirigido por el presidente de la República de Filipinas, don Elpidio Quirino, con motivo del Día de la Hispanidad y radiado en una emisión especial de Radio Nacional de España del día 12 de Octubre de 1950:

"Amigos míos en el Mundo Hispánico: Me uno de corazón a la fiesta universal del Día Hispánico, porque creo que este es un día que también corresponde a los filipinos. Desde que España descubrió las Américas un oleaje irresistible de progreso y civilización ha invadido los dos hemisferios, y pasado del Atlántico al Pacífico, ha llegado a estas islas magallánicas, simbolizando en la alianza conquistadora de Legazpi y Urdaneta.

El Día de la Raza no es una mera frase conceptual con rosarios ocultos de imperialismos. Responde a un ideal cristiano apoyado en principios de amor y concordia entre los pueblos y los hombres ligados por un común destino. Por eso no puede morir, sino que ha de crecer en intensidad y contenido así lo sacudan los nuevos vientos de subversión que pretenden crear un mundo falso a espaldas de la Cruz que guió las carabelas de Colón.

La Hispanidad no es un simple núcleo de pueblos que se creen superiores a otros o que desean vivir en un aislamiento egoísta. La raza, en el sentido con que hoy celebramos su día, no reconoce medidas ni limitaciones arbitrarias de sangre o color de la piel. El 12 de Octubre será siempre el instante en que comenzó a existir la comunidad de pueblos para reafirmar la igualdad entre los hombres. Alonso de Gueda al desembarcar en las Antillas en 1509, no afirmó la superioridad de su gente sobre los indígenas, sino que se limitó a decir: "Dios Nuestro Señor que es único y eterno, creó el Cielo y la Tierra y un hombre y una mujer, de los cuales vosotros, yo, y todos los hombres que han sido y serán, descendemos". Los filipinos no renuncian ni renunciarán jamás a la unidad de fe, de cultura, de idioma y de costumbres con los pueblos hispánicos porque sería renunciar a nuestro origen. Tenemos mucho en común que defender.

Ahorz que el Mundo está poseído de una fiebre destructiva que amenaza a todas las instituciones y a la obra de paz y progreso acumulada de siglos, el Mundo Hispánico, fundado en los libros con las raíces evangélicas de amor y de caridad, será la roca firme contra la cual las fuerzas del mal y del caos no prevalecerán. Los filipinos celebramos como nuestra la Fiesta de la Raza porque tenemos fe en la vitalidad de los pueblos hispánicos que echaron en las nuevas tierras la simiente de la genuina democracia y que la están fe-

MENSAJE A LA HISPANIDAD

Madrid.— Texto del "mensaje a la Hispanidad" pronunciado por el Excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, que ha sido radiado en la emisión de América.

Americanos: Un año más en este día de conmemoración del Descubrimiento. Día el más grande de la historia de la Humanidad después de la eternidad divina del nacimiento de su Redentor, nos es grato a los españoles dirigir nuestra mirada jubilosa al Mundo que sigue siendo nuevo, y saludar con acento enriquecido las realidades y las esperanzas de nuestra América que son, en gran medida, las realidades y las esperanzas que esta España a quien vosotros llamáis con ternura filial que renueva de gozo nuestras entrañas, la Madre Patria.

Grata siempre esta fiesta de familia, lo es mucho más cuando se puede hacer en ella, como en el presente año, un balance afortunado de las vicisitudes de todos, desde la última reunión de los hermanos. Ciertamente que no han faltado en esta tiempo motivos dolorosos en la vida de América como son los estragos causados por el desastre de las formidables fuerzas telúricas que solamente Dios mueve y sosiega. Pero estos mismos infortunios han servido de pabulo al amor fraternal que ha acudido al dolor para consolar el dolor y a remediar la desgracia. Pero a un lado este capítulo de penas, inseparable de la condición humana, son muchas más las venturas que podemos con alegría contarlas unos a otros como resumen del año hispánico que ahora se cierra. Por no reparar sino en aquellas efemérides que nos han sido comunes a todos, dos sucesos políticos desuellan en los que ha brillado refulgente la concordia feliz entre los pueblos de la estirpe hispánica. Cuando en Extremo Oriente la agresión de los verdaderos enemigos de la paz del Mundo movió a un gran pueblo de nuestro continente a reivindicar por las armas en nombre de la comunidad de las naciones civilizadas los ultrajados honores del Derecho. Este suceso nos halló en pie y unidos junto al derecho y a la razón a todos los comunes descendientes de Victoria y de Suárez. Y del mismo modo, cada vez que en el juego internacional, durante el año transcurrido, se ha echado sobre el tapete el nombre de España, de su parte se han puesto con dignidad que denota su hidalguía, la inmensa mayoría de los pueblos de América, con apenas alguna dolorosa excepción que hay que pensar sea fruto de un eclipse de amor fugaz y pasajero.

CONCLUIDO SU VIAJE DE NOVIO POR ESPAÑA, SALEN PARA LONDRES EL PRINCIPE DANES JORGE Y SU ESPOSA

Visita a Toledo de los participantes en el Congreso de sociedades de autores

Barcelona.— Terminado su viaje nupcial por tierras de España, ha iniciado esta mañana por carretera su regreso a Londres, via Francia, S. A. R. el Príncipe Jorge de Dinamarca y su esposa, la vizcondesa de Hanson. Los augustos viajeros fueron despedidos por el encargado de Negocios de su país, el cónsul general y otras personalidades danesas. CONGRESISTAS INTERNACIONALES, EN TOLEDO

Toledo.— Los participantes en el Congreso Internacional de Autores, han visitado hoy esta capital. En el patio central del Hospital Tavera, presenciaron una exhibición de danzas típicas de la provincia, ejecutadas por el grupo de danzas de la Sección Femenina de los Navalmorales. Posteriormente estuvieron en el Museo de los Duques de Lerma, donde los congresistas más destacados firmaron en el libro de autógrafos. Fueron saludados por las autoridades, en cuya compañía visitaron las ruinas del Alcázar, la Catedral y otros monumentos artísticos.—Cifra.

CENA DE GALA

Granada.— Esta noche, a las once, se ha celebrado en el salón de actos del Palacio municipal una cena de gala ofrecida por el ministro de Asuntos Exteriores al Cardenal Cerejeira, legado de Su Santidad en los actos conmemorativos del IV Centenario de la muerte de San Juan de Dios.

RESTRICCIONES DE AGUA EN MADRID

Madrid.— Según nota facilitada por

PEREGRINOS ESPAÑOLES RECIBIDOS POR EL PAPA

Ciudad del Vaticano.— Entre los grupos de peregrinos recibidos esta mañana por Su Santidad el Papa, figuraba uno integrado por obreros valencianos pertenecientes a una fábrica de papel, de Játiva. Su Santidad recibió también a los estudiantes españoles que hicieron la peregrinación Asis-Roma a pie.—Efe.

EL VETO RUSO A LA REELECCION DE TRYGVE LIE AMENAZA A LA O. N. U. CON UN CONFLICTO JURIDICO

Se dejan sin validez todos los visados de entrada en Norteamérica

Lake Success.— Personas bien informadas dicen que el veto ruso a la prórroga de la actuación de Trygve Lie como secretario general de la O.N.U. amenaza sumir a la Organización en un estancamiento jurídico. Se informa que el delegado soviético Malik, en una sesión secreta del Consejo de Seguridad en que los Estados miembros recomendaron a Lie para su reelección en el cargo que ostenta, se negó a apoyar la candidatura de Lie por la actitud que había tomado contra los comunistas en la crisis coreana.—Efe.

VISADOS SIN EFECTO

Washington.— El Departamento de Estado ha dejado sin validez todos los visados de entrada en los Estados Unidos, para poder aplicar mejor la ley contra los extremistas.—Efe.

VICHINSKY EXPLICARA LA RAZON DE SU VETO A LIE

Lake Success.— El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Vichinski, dijo a un corresponsal de la Agencia Reuters que, a su debido tiempo, Rusia explicará las razones que le impulsan a oponerse a la reelección de Trygve Lie como secretario general de las Naciones Unidas. Vichinski señaló que la continuación de Lie en el Secretariado iría contra el espíritu de la Carta de las Naciones Unidas. Preguntado Vichinski si la oposición de su país estaba basada en la actitud de Corea, el ministro soviético respondió: "No puedo ser más concreto en este momento. Efe.

UNA CARAVANA DE CAMIONES YANKIS HA SIDO COPADA POR LOS ROJOS EN COREA

Kumchum, importante ciudad en la carretera de Pyonyang, ha sido ocupada

Washington.— En las esferas diplomáticas se muestra optimismo ante el tono moderado del mensaje de Stalin al primer ministro norteamericano Kimol Ssung. Aunque el Departamento de Estado no ha hecho comentarios, en otras fuentes diplomáticas se dice que Stalin pudo haber aprovechado el mensaje para denunciar al imperialismo norteamericano y la intervención de los Estados Unidos en Corea.—Efe.

AVANCES GENERALES

Tokio.— Las fuerzas de las Naciones Unidas avanzan en todos los frentes coreanos, según se dice en el comunicado del cuartel general de Mac Arthur. Han sido hechos 400 prisioneros más, elevándose el total a 60.000.

UNA CARAVANA DE CAMIONES YANKIS, COPADA

Seul.— El Cuartel General de la I División de Caballería norteamericana, informa que un convoy formado por unos sesenta camiones, han caído en una emboscada tendida por los comunistas a unos ocho kilómetros al Norte de Paekchon. Agrega dicho Cuartel General,

que ha salido una columna de tanques en defensa de aquella caravana.—Efe.

CONQUISTA DE KUMCHON

Con la primera División de Caballería norteamericana en Corea del Norte.— La primera División de Caballería de los Estados Unidos, ha entrado en Kumchon, después de vencer dura resistencia. En las calles de la ciudad sigue librándose dura lucha.

KUMCHON SE ENCUENTRA EN LA CARRETERA PRINCIPAL DE SEUL A PYONYANG

RUMORES DE QUE LOS CHINOS OCUPARAN PARTE DE COREA

TOKIO.— MIENTRAS QUE LOS BUQUES DE GUERRA Y LOS AVIONES DE LAS NACIONES UNIDAS ATAcan las costas de Corea del Norte, a poca distancia de las fronteras con Manchuria y Siberia, existen rumores no confirmados de que los comunistas chinos se disponen a ocupar la estrecha zona de Corea del Norte situada más allá del río Yalu, cerca de la frontera manchuriana.—Efe.

que ha salido una columna de tanques en defensa de aquella caravana.—Efe.

CONQUISTA DE KUMCHON

Con la primera División de Caballería norteamericana en Corea del Norte.— La primera División de Caballería de los Estados Unidos, ha entrado en Kumchon, después de vencer dura resistencia. En las calles de la ciudad sigue librándose dura lucha.

KUMCHON SE ENCUENTRA EN LA CARRETERA PRINCIPAL DE SEUL A PYONYANG

RUMORES DE QUE LOS CHINOS OCUPARAN PARTE DE COREA

TOKIO.— MIENTRAS QUE LOS BUQUES DE GUERRA Y LOS AVIONES DE LAS NACIONES UNIDAS ATAcan las costas de Corea del Norte, a poca distancia de las fronteras con Manchuria y Siberia, existen rumores no confirmados de que los comunistas chinos se disponen a ocupar la estrecha zona de Corea del Norte situada más allá del río Yalu, cerca de la frontera manchuriana.—Efe.

LOS ALEMANES DEL ESTE ESTAN ATURDIDOS ANTE LA ESTREPITOSA PROPAGANDA ELECTORAL ROJA

En la capital germana no se votará

Berlín NO VOTARA

Berlín.— Berlín va a ser excluida de las elecciones del domingo, que, según la opinión general, van a convertir a Alemania oriental en nuevo satélite de Moscú, y "Taegliche Ranschauer", órgano alemán del Gobierno militar ruso, da al respecto la siguiente explicación: "Berlín no participará en las elecciones, porque no se quiere dar a las naciones imperialistas del mismo y del territorio gobernado desde Bonn pretexto alguno para la propuesta incorporación de los sectores del Oeste de Berlín al Estado vasallo alemán occidental, y porque las bayonetas norteamericanas impedirían las elecciones libres y democráticas en aquellos sectores.—Efe.

TAMBIEN EL PUERTO DE TANCHON

Tokio.— El puerto de Tanchon en la costa oriental del Norte de Corea ha sido bombardeado por el "Missouri", durante más de una hora. Las primeras noticias del resultado del bombardeo anuncian buenos resultados. Mientras, el crucero Helena, ha regresado a Changjin con el fin de ha-

BERLIN NO VOTARA

Berlín.— Berlín va a ser excluida de las elecciones del domingo, que, según la opinión general, van a convertir a Alemania oriental en nuevo satélite de Moscú, y "Taegliche Ranschauer", órgano alemán del Gobierno militar ruso, da al respecto la siguiente explicación: "Berlín no participará en las elecciones, porque no se quiere dar a las naciones imperialistas del mismo y del territorio gobernado desde Bonn pretexto alguno para la propuesta incorporación de los sectores del Oeste de Berlín al Estado vasallo alemán occidental, y porque las bayonetas norteamericanas impedirían las elecciones libres y democráticas en aquellos sectores.—Efe.

DETENCION DE ESTUDIANTES EN HUNGRIA

Viena.— La policía secreta húngara procedió en los pasados días a la detención de numerosos estudiantes. Se informa que buena parte de los jóvenes húngaros escogidos para estudiar en las academias militares de la U. R. S. S., se han escapado.—Efe.

Al igual que resenaba días pasados Antonio de Aragón en su cotidiana crónica madrileña, también en Burgos ha resonado estos días la jota, con su aire de himno, de desafío, que se escucha como una oración para entrar en combate...

A falta de motivos destacados en la vida burgalesa, podemos centrar la actualidad de uno de estos días en "Agustina de Aragón", la película que ha empezado batiendo un "record": su estreno simultáneo en treinta y tres capitales españolas.

Verdaderamente vibra tal patriotismo en toda la producción, que muy bien podemos estimar actualidad gozosa y absoluta la que integra esta producción que, como dice su propio realizador que en los primeros planos, tiene el propósito de tomar de una mujer que fue heroína, el símbolo y la grandeza de una lucha mantenido en todos los caminos de España.

Además otro éxito indiscutible de los productores ha sido la intuición psicológica para elegir el momento del estreno hecho coincidir con la fecha dedicada al culto a la Pilarica. "Agustina de Aragón" tiene precedentes en la cinematografía española. En 1929 se hizo un honrado intento, protagonizado por Marina Torres.

Y aquellos propósitos, malogrados en parte, porque no se disponía del elemento técnico de ahora, se han concretado en este film recientemente estrenado, para gloria y exaltación de la heroína del Portillo, símbolo del espíritu insonornable de la raza.—D. I.

Nota muy importante de la Junta provincial de Elecciones Sindicales

Habiendo sido proclamados por la Junta provincial de Elecciones Sindicales el pasado domingo día 8 de los corrientes, los candidatos que han de integrar las Juntas de Grupo de todas las entidades sindicales locales para cubrir dichas vocales, y existiendo algunas categorías profesionales que no tienen representación en estas Juntas Locales en atención a la escasez de su censo laboral, se ha venido en resolver lo siguiente:

Los trabajadores que ostenten una categoría profesional que no cuente representación en las Juntas Locales de Grupo de las Entidades Sindicales correspondientes, se abstendrán de votar el próximo día 15 señalado para las Elecciones de Primer Grado o locales, debiéndolo hacer cuando se indique, en las Elecciones de Segundo Grado o Provinciales.

Esta resolución tan sólo afecta a un número muy escaso de trabajadores censados como votantes directos y que ostentan la categoría de Técnicos.

COISEO Hoy, de 5 a 10 (2.ª pase 7.45) y a las once noche. EL EXITAZO COMICO DEL AÑO! La más jocosa y magnífica realización de Sandrini

EL EMBAJADOR Que le garantiza dos horas de estruendosas carcajadas (tolerada a menores), en increíble y asombroso doble, con EL SENSACIONAL REESTRENO

EL ASEJINO POETA Formidable y arrollador film de emoción, intriga y misterio, con George Sanders, L. Ball y Ch. Coburn

Rex Hoy de 5 a 10 y 11 noche Formidables dobles "AMOR SIN REFUGIO" Fred Mac Murray y Paulette Goddard y "EL ASEJINO POETA" (No tolerada a menores)

Gran Teatro A las 5, 7.45 y 11 noche. LA PELICULA QUE TODA ESPAÑA APLAUDE AGUSTINA DE ARAGON LA INMORTAL EPOPEYA QUE EXALTA EL INDOMABLE ESPIRITU DE INDEPENDENCIA DE NUESTRA RAZA!

AVENIDA Continúa de 5.30 a 10.11 noche. UN PROGRAMA DOBLE EXCEPCIONAL! CAPITANES INTREPIDOS SPENCER TRACY - LIONEL BARRYMORE - FREDDIE BARTHOLOMEW y EL ESCRITOR Y LA COCINERA CHARLES GOBURN - MARGARITA CHAPMAN (Tolerada a menores)

GALATRAVAS Continua de 5 a 10. Excepcional programa doble. San Antonio de Texas TECNICOLOR Errol Flynn - Alexis Smith y Débil es la carne Rex Harrison - Maureen O'Hara (Tolerada y no tolerada a menores)

Disputación provincial Hoy comienzan las fiestas de Santa Teresa de Jesús Patrona de Intendencia

Sesión de la Permanente Preside don Teófilo López Mata y asisten los señores Moliner, Plaza, Gil Moral y De Juana, adoptándose los acuerdos siguientes:

Apróbar el informe del señor oficial letrado de la Corporación sobre el destino jurisdiccional de los términos municipales de Sargentos de la Lora (Burgos) y Valderredible (Santander).

Hacerse cargo de los gastos ocasionados en la Sala de Observación del Hospital provincial de Madrid por el alcaide Dorotheo Marjurián Alcalde, de Horigueta.

Apróbar el ingreso de Teresa Baños García, de Miranda de Ebro, en la Casa de Salud de Santa Agueda por cuenta de los fondos provinciales.

Conceder la autorización solicitada por María Elena García Reol, María del Carmen Miranda Domingo y Micaela Arroyo Zalacain para ejercer prácticas reglamentarias en el Hospital y Casa de Maternidad provinciales.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital provincial por razón de urgencia.

Apróbar la liquidación de las obras de reconstrucción de un alcantarilla en el camino vecinal de Hozabejas a Aguas Cándidas.

Quedar enterada de las autorizaciones concedidas para ejecutar obras en terrenos contiguos a carreteras provinciales y caminos vecinales desde el día 5 al 11 del mes en curso.

Que sea publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia la cuenta del tercer trimestre de este año que rinde el señor depositario de Fondos provinciales de las operaciones de ingreso y pagos verificadas en el período indicado.

Apróbar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Concurrir a los actos que han de celebrarse en Bilbao en homenaje a la Virgen de Begoña y contribuir con dos mil pesetas a los gastos de desplazamiento del Cuerpo de Danzas del Orfeón Burgués.

Quedar enterada de la cantidad que corresponde percibir a la Diputación en los tres trimestres del año actual por el concepto de conservación, reparación y obras de mejora y acondicionamiento de Caminos Vecinales, comunicada por la Jefatura provincial de Obras Públicas.

Que se expida el libramiento de las tres mil pesetas concedidas como subvención al folleto ilustrado de Burgos y su provincia, que se ha publicado por la Asociación del Fomento del Turismo, bajo el patrocinio de la Diputación provincial.

Idem, idem del importe de la subvención concedida a la Institución Fernán González y correspondiente al cuarto trimestre del año en curso.

Quedar enterada de los oficios suscritos por don Eusebio Armiño y Sr. Presidente de la Delegación provincial de Fútbol, agradeciendo las ayudas económicas concedidas por la Corporación provincial.

Por unanimidad se adopta el acuerdo de consignar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don Aurelio Gómez González, burgalés ilustre, que durante largo tiempo desempeñó el cargo de diputado provincial y que ocupó también la vicepresidencia de la Diputación, habiendo desarrollado de todo tiempo una intensa labor en defensa de los intereses provinciales, acordándose testimoniar el pésame a los familiares del finado, entre los que figura su hijo don Aurelio Gómez Escolar que se halla excedente de su cargo de oficial letrado del organismo provincial.

NUESTRO TELEFONO, 2015

NOTICIAS

CLIPON PRO CIECOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy, es el 628 y premiados con 250 pesetas, los números terminados en 28.

PETICION DE MANO.—Por don Alberto Miguel y para su hijo José María, ha sido pedida a doña Mercedes Cuevas (Viuda de Lozano), la mano de su simpática hija Basí.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor. La boda se celebrará en el mes próximo. Sea enhorabuena.

PARA RUEBLAS-TAPICERIA TELEFONO 1322

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Boletín comprensivo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro: A las ocho de la mañana 694,5; a las dos de la tarde, 692,8; a las siete de la tarde, 691,2.

Temperaturas: Máxima, 24, a las 17,45; mínima, 7,4 a las 6,45.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, N.—3,6 kms.; a las dos de la tarde, N.—1,8 kms.; a las siete de la tarde, calma.

Recorrida, 60 kilómetros.

CACAHUETE superior, crudo y tostado

UNION FRUTERA BURGALESA, S. L. LETRAS DE LUTO.—A los cuarenta y cuatro años de edad ha dejado de existir en la Casa de Venerables, de esta capital, el Rvdo. Sr. D. Esmeraldo Güemes Güemes, párroco de Tablada del Redrón.

Descanse en paz el alma del finado y reciban sus apenados padres don Antonio y doña Tomasa, hermanos y demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

En Madrid ha fallecido nuestro particular amigo y paisano don Antonio Martínez Dancusa, jefe superior de Administración civil del Instituto Geográfico, a cuya afilida esposa, doña Pilar Gómez Cambrero, hijas y demás deudos del finado expresamos nuestra condolencia por la irreparable pérdida sufrida.

Un acontecimiento: su Boda Un éxito, vuestro banquete en RESTAURANTE AUTO-ESTACIONES

DECLARACION.—En la escuela de aniversario publicada ayer en nuestro periódico anunciando la celebración, en la mañana de hoy, de diversos sufrágios por el alma del difunto del almirante don Alvaro Carranza, se consignó, ha erróneamente su segundo apellido, que es el de Cantón y no el de Antón como apareció publicado.

FERIAS EN SONCILLO

COCHE DE VIA Y VUELTA el 18 del corriente para las renombradas ferias de San Lucas en Soncillo. CHOCOLATES QUINTANILLA

BODA.—En la parroquia de Villagonzalo Pedernales se celebró el día 12, el enlace matrimonial de la simpática señorita María del Perpetuo Socorro Martín Casado, con el joven Lázaro Antón Pérez, Actuarial de padrinos don Vidal Arreba Pérez, primo del novio y doña Judith Casado Antón, prima de la novia. Bendijo la unión don Vicente

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Jesús Manuel Ibarquien Campo, Edurne García Gil y Fernando Castillon Vinent.

DEFUNCIONES Esmeraldo Güemes Güemes, de Quintanario, 44 años, San Francisco, 9. Lucinto González Alonso, de Quintanario, 72 años.

MATRIMONIO Don Sixto de Juan Gonzalo con doña Faustina Sáenz Arroyo, hoy a las diez, en San Cosme y San Damián.

Don José Cuesta Rueda con doña Esther Barriocanal Hernández, hoy a las once, en San Cosme y San Damián.

Don Eliseo González Alonso con doña Felicidad García de Lomana, hoy a las once y media, en San Cosme y San Damián.

Don Angel Manrique Antigüedad con doña Basilia Izquierdo Burgos, hoy a las doce en San Cosme y San Damián.

EN VILLADIEGO

Todos los lunes de Octubre recibirán visitas y encargos SASTRERIA AMBROSIO en FONDA ALBERTITO

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Mijangos Alonso, Amiranite Bonifaz 5 y Saiz Gómez, Vitoria, 48.

PEREGRINACION FRANCESA.—Un grupo de peregrinos franceses todos ellos pertenecientes a la Asociación San Fernando-San Luis, llegó a Burgos a primera hora de la mañana de ayer, realizando detenidas visitas a la Catedral y a la Cartuja de Miraflores.

Al frente de los peregrinos figuraba Monseñor Pierre Jobit, Prelado Doméstico de Su Santidad y entre los mismos se encontraba el director de la expresada Asociación e Ilustre periodista M. Charles Pichón, que tan extraordinaria labor de acercamiento franco-español viene realizando.

M. Pichón señaló que la presente peregrinación tiene por meta, la ciudad de Avila — a donde acudirán precisamente el domingo para honrar a Santa Teresa de Jesús — así como los Santuarios del Pilar y Monserrat. También anunció que para el próximo año, se propone realizar una grandiosa peregrinación a España en conmemoración del milenario relativo a la llegada a Santiago de Compostela, del primer peregrino francés: el Obispo Godescalco.

Después de pernoctar en el Hotel España los peregrinos galos seguirán hoy viaje a Avila.

Gran Academia de Corte

Vitoria, 9, 3.ª, derecha VIAJEROS ILUSTRES.—En la mañana de ayer y procedente de Madrid, llegaron a nuestra ciudad, los señores marqueses de Buniel.

Almorzar en el Hotel Condestable y luego emprendieron viaje con dirección a Bilbao.

Mañana, bendición del bloque de viviendas del Circulo Católico

Mañana, a la una del mediodía, tendrá lugar la bendición solemne de las setenta y un viviendas edificadas por la Constructora Beneficente de la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros en las calles de Andrés Martínez Zatorre y San José, que constituyen hermoso bloque ya habitado.

En la ceremonia oficiará el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo.

Hermanidad de San José de la S. E. S. A.

La Hermanidad de San José de la S. E. S. A., para obsequiar a sus favorecedores, ha sorteado entre los miembros una radio, una bicicleta y una araña, que han correspondido a los números 4.425, 2.320 y 4.488.

Comida de confraternidad

Esta Colonia, como colonia a los actos celebrados en honor de la Virgen del Pilar, celebrará mañana domingo, una comida de confraternidad, en la que no solo participarán aragoneses, sino cuantos simpatizantes lo deseen, a cuyo efecto hay abiertas inscripciones en los siguientes comercios de la localidad: Larrosa, Costa y La Casa Blanca.

Educación Nacional

ESCUELA DE COMERCIO Apertura de curso Se pone en conocimiento de los alumnos que han de cursar sus estudios en esta Escuela, que las clases para el curso 1950-51, comenzarán el lunes, día 16 del actual, con arreglo al horario que se halla expuesto en el tablón de anuncios del Centro.

Hogueras del Magisterio

Ha quedado abierto el pago del primer trimestre.

Hogar Femenino Obrero de Formación Profesional

En la Facultad de Medicina de la Universidad de Valencia, han obtenido con brillante éxito y con promedio de notable el título de enfermera, las alumnas de este Centro Amada Ortega, María Angeles López y María Angeles Barquin.

Reciban nuestra más sincera enhorabuena las aprovechadas jóvenes y asimismo las Religiosas de Jesús - María quienes tan acertadamente dirigen dicho Centro.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 14 de Octubre de 1950

Ha estado en Burgos el director general de Prisiones, con dos inspectores de la misma Dirección visitando los terrenos de lo que fue fábrica azucarera, ofrecidos por don José María Moliner, en permula con el actual Penal, para la instalación de un establecimiento penitenciario, dotado de campos de cultivo.

—A partir del día 16 empezará a regir en los establecimientos mercantiles el nuevo horario, abriéndose el comercio a las nueve de la mañana y cerrándose a las siete de la noche.

—Esta tarde han regresado a Burgos los regimientos de Lealtad y San Marcial, después de realizar escuelas prácticas en varios pueblos de la provincia.

—La temperatura máxima de hoy fue de 18,4 a la sombra y la mínima a la sombra de 8,0.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL SANTOS DE HOY Ss. Calixto, pp., Gaudencio, ob., Fortunata, vg., Evaristo, mrs., Donaciano, ob., Bernardo, cf.

Misa con rito doble y color blanco, de S. Calixto (Si diligis), segunda oración para pedir la lluvia, tercera El famulo.

SANTOS DE MANANA Dominica XX de Pentecostés. Ss. Teresa de Jesús, Bruno, ob., Fortunato mrs., Severo ob., Aurelia vg., Tecla, mrs.

Misa con rito semidoble y color verde, de la Dominica XX de Pentecostés, segunda oración de Santa Teresa de Jesús, tercera para pedir la lluvia, cuarta El famulo, Gloria, Credo, Prefacio de Trinidad.

Después de pernoctar en el Hotel España los peregrinos galos seguirán hoy viaje a Avila.

CATEDRAL (Capilla del Santísimo Cristo). Real Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos.

Hoy sábado, a las siete y media de la tarde, Santo Rosario. Preces al Santísimo Cristo y Cánticos sagrados. Dirá la plática el M. I. Sr. D. Abilio del Campo, cantón de la Santa Iglesia Catedral.

Se terminarán estos cultos con la exposición menor del Santísimo Sacramento, bendición y reserva.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.—Novena en honor de Nuestra Señora de Fátima. Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las siete con exposición.

COMUNION REPARADORA MILITAR Mañana, domingo día 15, la misa de Comunión reparadora militar se celebrará a las nueve y media en la Capilla de la Divina Pastora.

ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZON

Congregación de la Inmaculada y San Juan Bernabé. Mañana domingo, misa de inauguración del curso, a las nueve y cuarto. Por la tarde, a las cinco, junta general con el P. Arbo, S. J.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Ilustre Archicofradía del Santísimo Sacramento.—Mañana, domingo tercero del mes, celebrará esta Hermandad, su función mensual de Minerva, con misa parroquial a las nueve, exposición, procesión y reserva de S. D. M., asistiendo los hermanos y reglamentariamente el turno cuatro números 111 al 145.

CARMEN.—Novena en honor de Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho y media, por la tarde, a las siete y media, con exposición y cánticos. Hoy y mañana, habrá sermón por el R. P. Bruno de San José.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON (Salesas).—Solemne triduo en honor de Santa Margarita María Alacoque los días 16, 17 y 18. Los tres días se manifestará S. D. M. después de la misa de nueve y media. Por lo tarde a las siete y media se rezará la Estación, Rosario y Triduo, y el día 17 habrá sermón que predicará el Sr. D. Tomás Alonso María, terminando con una solemne reserva.

"FENIX"

Igualatorio de Especialidades Médico Quirúrgicas (Autorizado por la Dirección General de Sanidad)

CLINICA QUIRURGICA "RICA-CAMARA" Calle Molinillo, núm. 1 - Teléfono 2771

CUADRO DE ESPECIALISTAS Cirugía General D. EULOGIO RENEADO RUIZ Aparato Digestivo D. LUIS PEREZ FADON Enfermedades de los Niños D. JOSE LUIS DIEZ MARTINEZ

Idem D. TEODORO TEMIÑO ACHAGA Garganta, Nariz y Oídos D. EDUARDO VIGALONDO ERASTI Analisis Clinicos y Transfusiones D. VICENTE VALLEJO ARANGENA Oculista D. FRANCISCO CANELLAS CANETE Pulmón y Corazón D. MANUEL LOPEZ CUEVAS Piel y Venereas D. JUAN JOSE PERALTA Partos y Ginecología D. GREGORIO RICA CAMARA Urología D. EULOGIO RENEADO RUIZ Odontología D. ESTEBAN BARRIO FUSTEL Radiología y Electrológica D. MANUEL ARTACHO GALVAN

AVISO.—Las nuevas oficinas se han instalado en Concepción num. 2 bajo.

REAL Y HERNANDEZ, S. L.

TALLERES DE PELETERIA Ventas directas por mayor y detall Calle de Vitoria, 32 PROXIMA INAUGURACION

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arrendos MODISTA necesita oficinas de primera, Paseo de Florida num. 9, 1.ª D. DESAÑA señora para cuidar niños y dar clases, pasar invierno. Mañana verano Burgos, preferible más. Sra. o saber fincas. Generalísimo, 9 y 11, 3.ª dcha.

MUCHACHA para cocina con informes se necesita. Héroes del Alcázar, 1.ª, Portera. LICENCIADA Ciencias se necesita. Escribir letra M de esta Administración.

NECESITA contable carácter interino CUL.P.S.A. Juan Albarellos 19. Horas presentación 4 a 5 tarde.

COMPRAS y ventas TORNERO buenos informes para trabajar en Aranda, necesita Asesora Expone. SE PRECISA semestrorio. Para tratar con Timoteo Redondo, en Albillos.

MUCHACHA para todo se necesita. Miranda 28, segundo. SE NECESITA chica, buenos informes, Dicho sueldo, motor 2 H. P., vend. Plaza Vaya, 27, 1.ª dcha.

SE PRECISA mujer de pueblo que sepa guisar para atender dos señores en una finca. Dirigirse a Modesto Sánchez, Peral de Arriaza, Hontoria de Riofresco.

MUJER sacar niña necesaria, solo mañanas. Informes, Rebeca, Calle Carnicerías.

SE NECESITA muchacha para todo, buenos informes, buen sueldo. Razon P. ebla 46, 1.ª izquierda Agencia Matilde.

TUBOS de cemento, de 4 metros y de 6 metros. San Pedro y San Felices, 12. Pabellón Careaga, Burgos.

CARBON DE FRAGAS garbanillo, lo mejor hasta ahora. Camino la Plata num. 1. SIERRAS cepilladoras universales, tornos taladro, herramientas, bombas, etc. Comercial Inmejorable, las "Pilas". Comercial Distribuidora de Maquinaria, San Pablo, 13.

HERREROS: carbón granalla superior para fragarías. Carmen 3. Carboneria.

VENDO bidones usados, reparados, de 200 litros capacidad. Escribir Apartado 7.080, Madrid.

VENDO abrigos de caballería y señoría, informes esta Administración.

SE VENDE catorcenario gasolina para catering. Hontoria P. Riveras. Avenidas 5.

PLAZA Calvo Sotelo, vendiéndose piso principal, nuevas habitaciones, plaza de 30.000 Ptas. para "Prigo".

COMERCIAL. Burgalesa, vendiéndose pisos nuevos, il-vende casa individual vendiendo con patio y gallinero. Hispano-Bretón, 2 años desde 30.000 a 55.000 Ptas.

URGENTE! vendo pisos nuevos, San Dorotea, 30, 30.000 a 195.000 Ptas. facilidades. Casas unifamiliares, huertas regadío, todas zonas. "Prigo".

VENDO plant. baja de INTERESAN ofertas de terreno para almaceras, proximidades ferrocarril. Escribir numero 6252.

VENDO par mulas media edad, tres dedos sobre marca. Micaela Pérez, en Iglesias.

TRILLADORAS Angeles, tipo A, producción en trigo 5.000 kgs. Tipo C, 10.000 kiles. Garteiz Hermanos y Cia. Representante Abriciana Gil. Huerro del Rey, 21. Burgos.

PARADISTAS, ganaderos PARADISTA de Santo Domingo de la Calzada: Compro caballo recela. Indicando edad, alzada y precio. El paralista, Emilio Isla.

TRILLADORAS Angeles, tipo A, producción en trigo 5.000 kgs. Tipo C, 10.000 kiles. Garteiz Hermanos y Cia. Representante Abriciana Gil. Huerro del Rey, 21. Burgos.

GANADEROS! Novena beneficiosa, en toda ciudad de ganados y aves, usando "Engorde Liras" de 8 Ptas. kilo; pero adquiriendo El Engorde con Vitaminas D.2 y acilato. H. Bacalao es novedad por su rápido resultado.

SE VENDE un toro raza holandesa, edad dos años y medio, para vida o muerte. Tratar Eladio García. Castrojeriz.

SE VENDEN 75 ovejas próximas a parir, primero y segundo parto, 12 corderas y un cordeiro. Tratar Sabinián Romarínez, en Villanar.

Huéspedes SEÑORA sola cede dos habitaciones con baño, solo dormir. Razon esta Administración.

Muebles COMPRO-vendo muebles usados. Serna. Lain Calvo, 30. Teléfono 2965. LEVANTO casa y vendo muebles y enseres. De 10 a 2 y de 4 a 7. Puebla, 23, 1.ª

Pérdidas EXTRAVIADO vaca parida oscura, apuada. Su dueño Luis Gutiérrez, en San Sebastián Zaratuga.

PERDIDA mocha entre para colaborar en fabricación de harinas, apor un capital y con referencias a satisfacción. Informes: Óptica Nacional, Espolon 1. Burgos.

Traspasos TRASPASO local negocio, poca renta. Razón Merced 4, 1.ª TRASPASO pensión 24 camas, bajísima renta. Plaza Vega. Informes: "Prigo". Moneda 16. TRASPASO droguería Moreno con vivienda (Roa (Burgos)), negocio mocha entre para colaborar en fabricación de harinas, apor un capital y con referencias a satisfacción. Informes: Óptica Nacional, Espolon 1. Burgos.

Madrid.— La Bolsa da fin a la semana con una sesión irregular y muy corta de negocio.

Los corchos han tenido diversas mani-festaciones.

Acciones: Banco de España, 365; Hispanoamericano, 371; de Crédito, 283; Central, 239; Español, 283; Hispanoamericano, 371; H. Chorris, 163; Mengemor, 131; Telco, 15750; Rif, 299; Campsa, 144; Naval preferentes, 116; Metro, 183; Au-tillar Ferrocarriles, 243; Fetasa, 182,50; Hidromitro, 108.

Madrid.— Se cree que el próximo partido para la disputa de la copa "Ex-celentísima Señora Eva Duarte de Perón" se jugará de nuevo en el campo de Chamartín el día 1.º de Noviembre.

Esta información no es oficial y solamente es un rumor recogido en el ambiente futbolístico madrileño.

Para elegir la nueva fecha se pondrán de acuerdo las dos Directivas y lo comunicarán a la Real Federación Española de Fútbol.

Barcelona.— La Junta Directiva de Peña Rín lamenta tener que comunicar que los dirigentes de "Alpha Romeo", rompiendo los compromisos contraídos y las seguridades formuladas en distintas ocasiones, según documentación que obra en poder de su secretario, ha notificado que a última hora se ve en la im-

posibilidad de poder tomar parte en el X Gran Premio, alegando textualmente "dificultades técnicas y de organización. Conviene señalar que este cambio, tan inesperado y poco deportivo, ya en contradicción con la seriedad que Peña Rín se impuso siempre como norma de conducta, pero coincide, aturdidamente con la inscripción sensacional del nuevo coche británico BRM que, juntamente con la aportación del no menos nuevo y potente Ferrari y de los Talbot y Maserati, recientemente puestos a punto, permiten a la organización ofrecer en Barcelona una de las carreras más importantes del año como correspondiendo al espíritu y entusiasmo deportivo de nuestro público y el prestigio de España.

SIMON ALEGO UNA LESION INEXIS-TENTE

Vigo.— El partido que el próximo domingo jugarán en Balaidos el Celta y el Atlético de Madrid, ha sido acordado por la Junta Directiva, a beneficio del Club. La animación por presenciarse es grande en toda la región.

Se da como seguro que en la portería celtica reaparecerá Marzá en lugar de Simón, el cual ha sido multado con 3.000 pesetas por la Directiva, por haberse comprobado que abandonó el terreno de juego en el transcurso del encuentro Atlético de Bilbao-Celta, alegando una lesión inexistente, según parte facultativa. Las dudas radican en la defensa ya que Loinz acusa una baja forma y Alonso y Otero también estuvieron muy flojos en Bilbao.

Goyoga, VENCEDOR EN PARIS

Paris.— El jinete español Francisco Goyoga se ha puesto a la cabeza de la clasificación general del concurso hípico internacional que viene celebrándose en esta capital. Sobre "Vergel" ganó la segunda manga de la copa Sources Perrier, realizando el recorrido sin falta en 56 segundos y 2/10.

La clasificación actual, por equipos, para la copa Sources Perrier, es el siguiente: 1.—España, con 28 puntos y medio. 2.—Gran Bretaña, 17. 3.—Francia, 16. 4.—Bélgica, 14 y medio.

Miranda (De nuestro corresponsal).— Se desplaza a la ciudad riojana el equipo local y allí en La Planilla, le espera el Calahorra notablemente reforzado. Difícil el partido, no lo es tanto, que no podemos alimentar esperanzas de un resultado fructífero. Creemos que a pesar de esos retrocesos que han llevado los calagurritanos confiamos en nuestro equipo y el entusiasmo de que dan muestras se puede puntuar.

Los jugadores que se desplazan, son: Zuzo, Mundo, González, Gabilono, Griuela, Miguelito, Lizarralde, Carmelo, Edu, Vallejo, Bustamante, Martín, Mardones II y Arin.

Buen viaje y que el regreso sea alegre.

CITACION

Todos los ciclistas que deseen participar en las carreras de mañana en el Velódromo de la Quinta, deben personarse de una a una y cuarto de la tarde en el referido Velódromo, a fin de efectuar un breve entrenamiento en la pista, ya que se pretende implantar un nuevo sistema en las pruebas que se disputen.

Nota oficial de la Federación Burgalesa de Baloncesto

Habiéndose recibido en esta Federación las fichas correspondientes a la Primera Categoría, se advierte a los delegados de los equipos interesados, que pueden pasar a retirarlos por esta Federación, todos los días laborables de 19'30 a 21 horas, mediante el abono en el acto de 15 pesetas por ficha.

La Gopa "Eva Duarte de Perón" volverá a jugarse el 1 de Noviembre

El meta del Celta alegó una lesión inexistente en San Mamés

Madrid.— Se cree que el próximo partido para la disputa de la copa "Excelentísima Señora Eva Duarte de Perón" se jugará de nuevo en el campo de Chamartín el día 1.º de Noviembre.

Esta información no es oficial y solamente es un rumor recogido en el ambiente futbolístico madrileño.

Para elegir la nueva fecha se pondrán de acuerdo las dos Directivas y lo comunicarán a la Real Federación Española de Fútbol.

Barcelona.— La Junta Directiva de Peña Rín lamenta tener que comunicar que los dirigentes de "Alpha Romeo", rompiendo los compromisos contraídos y las seguridades formuladas en distintas ocasiones, según documentación que obra en poder de su secretario, ha notificado que a última hora se ve en la im-

posibilidad de poder tomar parte en el X Gran Premio, alegando textualmente "dificultades técnicas y de organización. Conviene señalar que este cambio, tan inesperado y poco deportivo, ya en contradicción con la seriedad que Peña Rín se impuso siempre como norma de conducta, pero coincide, aturdidamente con la inscripción sensacional del nuevo coche británico BRM que, juntamente con la aportación del no menos nuevo y potente Ferrari y de los Talbot y Maserati, recientemente puestos a punto, permiten a la organización ofrecer en Barcelona una de las carreras más importantes del año como correspondiendo al espíritu y entusiasmo deportivo de nuestro público y el prestigio de España.

SIMON ALEGO UNA LESION INEXIS-TENTE

Vigo.— El partido que el próximo domingo jugarán en Balaidos el Celta y el Atlético de Madrid, ha sido acordado por la Junta Directiva, a beneficio del Club. La animación por presenciarse es grande en toda la región.

Se da como seguro que en la portería celtica reaparecerá Marzá en lugar de Simón, el cual ha sido multado con 3.000 pesetas por la Directiva, por haberse comprobado que abandonó el terreno de juego en el transcurso del encuentro Atlético de Bilbao-Celta, alegando una lesión inexistente, según parte facultativa. Las dudas radican en la defensa ya que Loinz acusa una baja forma y Alonso y Otero también estuvieron muy flojos en Bilbao.

Goyoga, VENCEDOR EN PARIS

Paris.— El jinete español Francisco Goyoga se ha puesto a la cabeza de la clasificación general del concurso hípico internacional que viene celebrándose en esta capital. Sobre "Vergel" ganó la segunda manga de la copa Sources Perrier, realizando el recorrido sin falta en 56 segundos y 2/10.

La clasificación actual, por equipos, para la copa Sources Perrier, es el siguiente: 1.—España, con 28 puntos y medio. 2.—Gran Bretaña, 17. 3.—Francia, 16. 4.—Bélgica, 14 y medio.

Miranda (De nuestro corresponsal).— Se desplaza a la ciudad riojana el equipo local y allí en La Planilla, le espera el Calahorra notablemente reforzado. Difícil el partido, no lo es tanto, que no podemos alimentar esperanzas de un resultado fructífero. Creemos que a pesar de esos retrocesos que han llevado los calagurritanos confiamos en nuestro equipo y el entusiasmo de que dan muestras se puede puntuar.

Los jugadores que se desplazan, son: Zuzo, Mundo, González, Gabilono, Griuela, Miguelito, Lizarralde, Carmelo, Edu, Vallejo, Bustamante, Martín, Mardones II y Arin.

Buen viaje y que el regreso sea alegre.

CITACION

Todos los ciclistas que deseen participar en las carreras de mañana en el Velódromo de la Quinta, deben personarse de una a una y cuarto de la tarde en el referido Velódromo, a fin de efectuar un breve entrenamiento en la pista, ya que se pretende implantar un nuevo sistema en las pruebas que se disputen.

Nota oficial de la Federación Burgalesa de Baloncesto

Habiéndose recibido en esta Federación las fichas correspondientes a la Primera Categoría, se advierte a los delegados de los equipos interesados, que pueden pasar a retirarlos por esta Federación, todos los días laborables de 19'30 a 21 horas, mediante el abono en el acto de 15 pesetas por ficha.

Mañana juega por vez primera en Burgos, el Naval de Reinosa

El equipo local se decidirá en la caseta

Por vez primera, en competición oficial, jugará el domingo en Burgos el Naval de Reinosa, duro y difícil equipo al que habrá que oponersele álmados del mejor espíritu, a fin de evitar un triplez serio.

Tiene una delantera goleadora —la prueba nos la da el cuatro propinado al Alavés el jueves último— y una defensa eficaz, en la que Patico, el ex-vallisoletano constituye la figura principal. En una palabra, que el Naval de Reinosa es un conjunto sobresaliente dentro del segundo grupo en el que el Burgos milita.

Es decir que estamos ante un gran partido, ya que nos permitimos pensar que el "once" local, después de su brillante exhibición en el Sardinero, no se dejará sorprender. Y para que no se produzca la sorpresa desagradable, será preciso que desde el primer momento se juegue mucho y bien, con alma, fibra y entusiasmo. Téngase en cuenta que el Naval es un equipo correo, zate el que no cabe confianza alguna.

Respecto a la formación de los locales no hay nada determinado. La resolución definitiva se dará en la propia caseta. La duda principal, como ayer anticipábamos, radica en Carro, ya que no es muy seguro que pueda alinearse. Si puede hacerlo, quida todo sea igual que frente al Juventud; pero de registrarse esta baja, con ellos se obtienen.

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

La Federación Nacional de Atletismo, de bandazo en bandazo —y por que no decirlo?— de fracaso en fracaso, ha tenido otro fallo lamentable.

Después de haber incluido en el calendario oficial el campeonato nacional de interclubs, ha suspendido el mismo, para el cual estaban inscritos, como es sabido, a los equipos representativos de Barcelona, Madrid, San Sebastián y Burgos.

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

Mañana juega por vez primera en Burgos, el Naval de Reinosa

El equipo local se decidirá en la caseta

Por vez primera, en competición oficial, jugará el domingo en Burgos el Naval de Reinosa, duro y difícil equipo al que habrá que oponersele álmados del mejor espíritu, a fin de evitar un triplez serio.

Tiene una delantera goleadora —la prueba nos la da el cuatro propinado al Alavés el jueves último— y una defensa eficaz, en la que Patico, el ex-vallisoletano constituye la figura principal. En una palabra, que el Naval de Reinosa es un conjunto sobresaliente dentro del segundo grupo en el que el Burgos milita.

Es decir que estamos ante un gran partido, ya que nos permitimos pensar que el "once" local, después de su brillante exhibición en el Sardinero, no se dejará sorprender. Y para que no se produzca la sorpresa desagradable, será preciso que desde el primer momento se juegue mucho y bien, con alma, fibra y entusiasmo. Téngase en cuenta que el Naval es un equipo correo, zate el que no cabe confianza alguna.

Respecto a la formación de los locales no hay nada determinado. La resolución definitiva se dará en la propia caseta. La duda principal, como ayer anticipábamos, radica en Carro, ya que no es muy seguro que pueda alinearse. Si puede hacerlo, quida todo sea igual que frente al Juventud; pero de registrarse esta baja, con ellos se obtienen.

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

La Federación Nacional de Atletismo, de bandazo en bandazo —y por que no decirlo?— de fracaso en fracaso, ha tenido otro fallo lamentable.

Después de haber incluido en el calendario oficial el campeonato nacional de interclubs, ha suspendido el mismo, para el cual estaban inscritos, como es sabido, a los equipos representativos de Barcelona, Madrid, San Sebastián y Burgos.

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

En fin, toda una pena. Pero es que el atletismo español no acierta a salir de su lamentable postración?

La emisión de Cédulas de Reconstrucción Nacional

GENERAL ELECTRICA ESPAÑOLA, S. A. Suscripción pública de 50.000 Obligaciones de 500 ptas. nominales cada una INTERES ANUAL: 6 POR 100

TIPO DE EMISION: 95 POR 100 RENDIMIENTO LIQUIDO: 4,57 POR 100

18 DE OCTUBRE DE 1950

BANCO DE ESPAÑA SUSCRIPCION PUBLICA DE 800 millones de pesetas en Cédulas de Reconstrucción Nacional

LA RUECA San Julián, 7

ANUNCIOS OFICIALES SUBASTA Ayuntamiento de Durango

Subasta Ayuntamiento de Burgos

Subasta Ayuntamiento de Burgos

GUIA FACULTATIVA

Jose Carazo Rodriguez Pascual

Moises Arroyo

Subasta Ayuntamiento de Burgos

CARRIAS Ayuntamiento de Burgos

Subasta Ayuntamiento de Burgos

Santibañez Zargaguda

ALCOGERO DE MOLA

Se necesita ama de llaves

TRANSPORTE HELGUERA

Holanda rinde homenaje a "su inventor" de la imprenta

Allí se cree que fué un tal Coster y no Gutenberg quien creó los tiposmóviles

Holanda ha rendido homenaje a su "inventor" de la imprenta

Así explican los holandeses el nacimiento de la prodigiosa invención que había de ampliar de modo extraordinario los horizontes de la cultura humana

Al parecer, entre los obreros que contrató Coster, había un alemán llamado Juan Gutenberg

CRUCIGRAMA

TRANSLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA

NUÑO RASURA, 19 TELEFONO 3193 BURGOS

SERVICIOS DE DOMICILIO A DOMICILIO

TRIGO Compro boletos o negociables. Pago buen precio

DIALOGO EN, CON, POR SIN, DE, SOBRE EL TEATRO

Por José del RIO SAINZ

Un amigo nuestro, vino ayer a vernos con el semblante compungido: —Es una vergüenza! — empezó diciéndonos, sin detenerse a saludarnos—. Una compañía como la de Fulano, en la que trabajan Perengano y Mengano, y no va nadie a verla. Yo creo que los que escribis, debiais decir algo...

—Coincido contigo —respondimos—. Yo creo que efectivamente el tema merece un comentario.

—Poniendo verde al público.

Ya no estamos conformes. Precisamente, esta actitud del público es paño haciendo el vacío a los que tratan de estragar su gusto, me parece una muestra de buen sentido que debe alabarse.

—Tú siempre el mismo. Haciendo frases en vez de juicios...

—Diciendo la verdad, que es el único medio de no avergonzarse de uno propio. Cualquiera de los espectáculos diarios de la calle, tiene más interés que la más ensalzada escena de las comedias que se presentan con orgullo. Si se tiene en un café y un compañero de mesa, se puede a decir la retahíla de insensateces que uno de los autores de moda quiere hacer pasar por muestras de ingenio, estoy seguro que acabarías por marcharte. Es una ola de estupidez que no puede soportarse más de cinco minutos.

—¿Hay comedias que son una copia fidelísima de la vida!

—Vamos por partes. El que sean copias de la vida no quiere decir que sean soportables. La vida es una película que en sus tres cuartas partes de metraje carece de interés. Hay que saber espigar en ella. Si se reproduce lo poco interesante, sólo se consigue aumentar el tedio del espectador. Es lo que decía Pérez de Ayala hablando del naturalismo de un popular actor. ¡Vaya Vd. a verle! —le recomendaron—. ¡hace un zapatero de portal como si toda la vida hubiese estado remendando zapatos! Y el contestó: Pues no voy a verle. Porque si no puedo soportar al zapatero que trabaja en mi calle, ¿cómo voy a ver con agrado, una copia suya? No tiene interés ese espectáculo.

—¿Negarás las bellezas del teatro naturalista?

—Del naturalista, como de todas las tendencias, sólo son buenas las obras geniales. Las mediocres, las del montón, cansan y empalagan.

—Pero la crítica de costumbres, la caricatura...

—Hasta en eso quedan los autores del día por debajo de la realidad. Hay escenas y hasta actos hechos expresamente para que un personaje luzca su ingenio. Pues bien, yo te puedo llevar a reuniones de amigos donde se dicen cosas más graciosas y de más enjundia.

—Esa es precisamente la justificación de este género de teatro. Recoger lo que en la vida se da disperso y someterlo a la disciplina de la técnica, a una inflexible lógica...

—¿Intento absurdo! El teatro se diferencia de la vida en que en aquel se justifica todo por insignificante que sea, mientras que en la vida, nada tiene justificación. Ningún personaje de ninguna comedia dice una palabra que lógicamente no deba decir. ¡Y, ay de él si la dice! La crítica le fundirá a disciplinazos. En la vida, por el contrario, las cosas se hacen muchas veces a contrapelo de la lógica.

—Pasemos a otra cosa. No negarás que el teatro ha ganado en decoro. Hoy se montan las obras con una propiedad admirable. Gracias a don Fernando y doña María, que fueron los que trajeron las gallinas...

—Con todo respeto para la memoria de los insignes actores, debo decirte que esa preocupación suya por lo que se llama "propiedad escénica", me parece de toda su labor, la parte menos estimable.

—Hay nada más ridículo que colgar un tapiz auténtico de la casa de Alba de una pared de cartón, o poner un yelmo de la Real Armería sobre un rostro de comparsa con barba postiza? Prefiero las sartenes pintadas simulando una cocina, o las espadas de latón. Va mejor con el carácter que desde sus orígenes tuvo la farsa.

—¿Quieres volver al "carro de la muerte", a los tinglados de "maese Pedro"?

—Quiero volver a una mayor pureza de arte. ¡Hay mayor contrastes de lo que las tragedias de Shakespeare representadas con "propiedad escénica"!

—¿Pero el ambiente, histórico?

—Sólo se puede dar con recursos literarios. No hay director de escena que con cien comparsas que pasan y repasan cien veces de la sensación de un gran ejército. Se ve enseguida en truco. Es preferible que se nos diga como en la infancia de la comedia:

—¡Eso es dos muñecos son un ejército innumerable! Las reconstrucciones históricas sólo puede darselas el cine.

—Según eso, ¿crees definitivamente, muerto el teatro?

—No. El teatro ni nada muere mientras le cultiven hombres de genio. Es precisamente lo que falta ahora. Todas esas deficiencias que señalo, en cuanto surgiera una obra de aliento, quedarían borradas. Como brillaron a todo el mal teatro de finales del siglo XIX, las primeras comedias de Benavente y los Quintero.

Diario de Burgos

CON GRAN EXITO, SE INAUGURA EN LA LEGION AMERICANA SAN SEBASTIAN UNA EXPOSICION DE DON MARCELIANO SANTA MARIA

San Sebastián (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS). — Con gran concurrencia de artistas y personalidades de las Ciencias, las Artes y las Letras, presididas por distintas autoridades, se ha inaugurado esta tarde a las siete, en las Salas Aranzaz Darras, una brillante exposición pictórica del laureado académico burgalés don Marceliano Santa María.

DON AURELIO GOMEZ



En la noche del jueves último, dejó de existir en nuestra ciudad el prestigioso abogado burgalés, don Aurelio Gomez Gonzalez, querido amigo nuestro.

Su fallecimiento, funesto desenlace de una larga enfermedad sobrelevada con ejemplar resignación cristiana, ha producido hondo pesar, tanto en la capital como en toda la provincia, ya que en ambas gozaba el finado de grandes y merecidas simpatías, conquistadas a lo largo de una fecunda vida de singular hombría de bien, laboriosidad y amor y servicio a Burgos.

Don Aurelio Gomez, perfecto caballero, abogado relevante en nuestra población, ilustre burgalés, dedicó su existencia a un triple anhelo, fielmente cumplido: el culto a una acendrada religiosidad, la vinculación absoluta al santuario de su hogar y una entrega generosa, plena de inteligencia y celo, a la tierra que le vio nacer.

El finado fue, por eso, hondamente querido en Burgos, cuya representación en Cortes ostentó repetidas veces. Y, además, ejerció, entre otros relevantes cargos, los de alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación y diputado provincial, poniendo en todos ellos un sello peculiarísimo de celo y trabajo, ejemplarizando a cuantos le rodeaban, capitulares, subordinados y colaboradores.

Don Aurelio Gomez, en fin, era una de esas figuras que honran a nuestra capital y a nuestra provincia. Y, por ello, es lógico el sentimiento producido por su óbito. Sirva ese pesar de lenitivo al dolor que aflige a los hijos del gran burgalés fallecido, por cuyo alma rogamos a nuestros lectores el piadoso tributo de una oración.

COLEGIOS ELECTORALES EN LAS ELECCIONES SINDICALES DE MAÑANA

Para orientación de los electores participantes en la elección de Vocales de las Sección Sociales y Económicas de las entidades locales sindicales, a continuación se especifica el lugar en que se hallaran situadas las correspondientes mesas:

Audiencia Territorial. — Gremio Local de Actividades Diversas, Gremio Local de Alimentación, Sindicato Local de Banca, Seguros y Oficinas, Gremio Harinero-pañadero, Sindicato Local de Comercio, Sindicato Local de la Construcción, Gremio Local de Hostelería, Sindicato Local de Industrias Químicas, Sindicato Local de la Madera y Corcho, Gremio Mixto Metalúrgico, Sindicato Local de Papel, Prensa y Artes Gráficas, Gremio Local de la Piet, Sindicato Local de Fabricantes Textiles y Sindicato Local de Transportes.

Delegación Provincial de Sindicatos. — Gremio Local Artesano Textil, Sindicato Local de Agua, Gas y Electricidad, Gremio Local de Barberos y Peluqueros, Sindicato Local del Combustible, Gremio Local de Espectáculos y Hermandad de Labradores y Ganaderos.

En el vestíbulo de los dos lugares designados para la instalación de las mesas, funcionarán Centros de Información donde se evacuarán cuantas consultas se formulen por los electores, facilitándose papeletas de votación, etcétera, también habrá allí indicadores soter; también habrá allí indicadores, al fin de evitar aglomeraciones.

Se advierte que la elección comenzará a las nueve de la mañana, cerrándose a las dos de la tarde. A continuación, tendrá lugar el escrutinio público.

Hasta el día 20 podrán presentarse al Sindicato, Gremio o Hermandad correspondiente, las reclamaciones por infracción del Reglamento Electoral o causas de posible anulación.

Restaurante ARRIAGA

CENAS FIN DE SEMANA
INAUGURACION DE TEMPORADA

Menú
Entremeses variados
Tortilla de mariscos
Media perdiz Salmi
Postres:
Tarta con mantecado

Precio, incluido servicio, CUARENTA PESETAS

S. E. S. A.

Hoy, 14 y mañana 15, grandes bailes en el campo de futbol

TOROS

UNA GRAN CORRIDA EN ZARAGOZA
Zaragoza. — Primera de feria. Lleno absoluto. Toros de Antonio Pérez de San Fernando.

Luis Miguel Dominguín, valentísimo y lucido, cortó dos orejas en el primer toro de la tarde, siendo muy ovacionado y dando la vuelta al ruedo en el otro.

Manolo González, brillantes faenas, deslucida la primera por no tener suerte con el estoque y premiada la última con una oreja.

Julio Aparicio, ovación y saludos en el tercio de la tarde y en el último, dos orejas, raba, vuelta en hombros y saludo también en hombros desde los medios, después de magníficas faenas en ambos toros.

URODONAL

máximo disolvente del ácido úrico, causa del reuma.

Pequeña historia de un estrangulador estrangulado...

Niza. — Una señora francesa, Germaine Kubler, de 40 años, domiciliada en Ville Franche-sur-Mer, ha sido durante tres días prisionera de un individuo a quien habían alquilado un hotel de su propiedad y a quien, bajo el riesgo de verse estrangulado casi automáticamente, tuvo que entregar su fortuna.

El inquilino, un tal Andre Labattut, la encerró en un garaje el sábado y le colocó al cuello un ingenioso aparato que la hubiera ahogado en cuanto hubiese hecho un movimiento por escapar e incluso en un momento gritado un poco fuerte. El lunes, después de disimular el aparato estrangulador con un pañuelo de seda, Labattut se hizo acompañar por su víctima al Banco en que ésta tenía su fortuna en cuenta corriente — un millón doscientos mil francos. Luego de retirada la cantidad que puso a poder de Labattut, éste la llevó a un restaurante y la obligó a firmar la transferencia de su coche.

Entonces le quitó el aparato y la dejó en libertad, amenazándola de muerte si contaba nada del asunto. No obstante, la señora Kubler se apresuró a denunciar el caso a la policía que detuvo inmediatamente a Labattut. En el garaje — prisión fue hallado el aparato estrangulador y el hombre confeso.

Ayer, el carcereiro le Labattut vio el camastro de éste colgado y afirmó que el preso se hubiese ahorcado llamando a otros guardianes, que descubrieron al huésped escondido detrás de la puerta y dispuesto a huir. Lo esposaron y encadenaron, pero al rato, al volver a entrar en la celda, lo encontraron ahorcado de verdad. A pesar de sus trabas, Labattut había logrado poner fin a su vida con tiras hechas de una manta. —Efe.

SE VENDE grupo electrógeno

17 HP. - CODIMA - BURGOS

La Asociación de la Prensa celebrará mañana una misa en Iglesia del Carmen

Un cazador portugués cobra doce elefantes

Estocolmo. — Cada hora se roba una bicicleta en el país, ha anunciado la policía de la capital. Dijo que durante el año pasado fueron robadas 8617 bicicletas, o sea un promedio de 236 diarias. —Efe.

BUENA CAZA
Lisboa. — El cazador profesional, leonés Alfonso Ruiz, abatió en la región de Namarral (Mozambique), doce elefantes que formaban parte de una numerosa manada. La hazaña de Ruiz establece una marca, ya que el mayor número de elefantes cazados en una sola vez en aquella región, no rebasaba hasta ahora el de nueve. —Efe.

EL SEROR

D. Laureano García Cepeda

(JUBILADO DE TELEGRAFOS)

Falleció en el día de ayer a los 74 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Sus resignados hijos, don Laureano (ausente), doña Pilar, doña Encarnación y doña Josefina; hijos políticos, doña Francisca Ruiz, don Antonio de María, don Jesús Maté y don Esteban García; nietos; hermanos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por su alma, así como la asistencia al entierro que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy, sábado 14, a las CUATRO Y MEDIA, y el funeral el lunes a las DIEZ, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: San Cosme número 1, Burgos, 14 de Octubre de 1950.

"LA MISERICORDIA". — Gran Funeraria. — Santa Clara, 2. Teléfono, 1672.

Todos los estilos

dentro de un marco que le permite el detenido examen antes de decidirse.

Muebles Angulo

SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17
ALMACEN: CALERA, 9 BURGOS

VISITE NUESTRA EXPOSICION PERMANENTE

NUMERO 41 Traducción directa del Inglés por Mary Ruv. — Copyright LONDON EXPRESS SERVICE — "El Correo Catalán" — "DIARIO DE BURGOS". (Terminantemente prohibida su reproducción, total o parcial, en España, Marruecos y Canarias sin autorización de "El Correo Catalán").

TENIAN MEJOR ARMAMENTO Y SABIAN MANEJARLO MEJOR

En cuanto al capítulo de ventajas, el Afrika Korps contaba con varias. Tenía, por ejemplo, una evidente superioridad de armamento y sabía manejarlo mejor.

Los soldados gozaban de mayores ventajas y tenían más periódicos; por ejemplo, uno que ellos mismos editaban y al que llamaban Oase. Era, además, homogéneo, mientras que el VIII Ejército tuvo siempre una gran mezcla.

Todos los hombres del Afrika Korps habían llegado a África rebosantes de entusiasmo y buena voluntad. Admitido todo esto, forzoso será admitir también que fue Rommel quien casi inmediatamente después de su llegada consiguió, a fuerza de influencia personal, carácter y ejemplo, a fuerza de correr más peligros que sus soldados, convertirlos en el grupo de luchadores más fuerte, atrevido y decidido que conocimos por su enemigo.

Rommel era el Afrika Korps para sus hombres y también para el enemigo. Los toros y los hijos valientes, seguros de sí mismos e incluso arrogantes en el momento de la lucha, les enseñó a resistir hasta el último instante y a no declararse jamás vencidos.

Su pertenencia al Afrika Korps les impedía mostrar abatimiento jamás y aun hechos prisioneros, caminaban hacia el muelle de Suez con la cabeza alta y silbando todavía. "Hoy marcharemos sobre Inglaterra".

En Alemania, en 1949, llevar todavía su brazalete con la palmera bordada en la aguja de bolsillo, y si alguien les pregunta si estuvieron en el Norte de África responden orgullosamente:

—"Sí, perteneci al Afrika Korps y luche con Rommel". Que tengan buena suerte, ya que tan perfectamente lucharon, pues, como bien dicen los ale-

ESCRITA POR EL BRIGADIER INGLES DESMOND YOUNG

"ROMMEL"

manes, "lo mejor después de un buen amigo es un buen enemigo".

SUS GENERALES NO LE ESTIMABAN TANTO

Sin embargo, y aunque idolatrado por el Afrika Korps, hay que confesar que sus generales no compartían tal veneración. Según ellos, Rommel era hombre duro y difícil. Cuando combatía acostumbraba a utilizar su tan sensitiva antena para registrar las posibles reacciones del enemigo, pero con sus oficiales no se tomaba tanta molestia. Sus sentimientos lo tenían sin cuidado.

Su lenguaje era bastante rudo y hasta podía ser brutal algunas veces. Se impacientaba con facilidad y se negaba a ver aquello que no le interesaba ver. No admitía que disculparan sus órdenes. No podía soportar que le dijese que algo era imposible.

TENIA LA COSTUMBRE DE IGNORAR A LOS JEFES

Tenia la mala costumbre de ignorar a los demás jefes y dar órdenes directamente a sus subordinados. También tenía el peor hábito de no llevar consigo a su Estado Mayor fuera a donde fuese, dejando el Cuartel General sin nadie capacitado para adoptar una decisión.

En el campo de batalla se abstraía en detalles pequeños (como por ejemplo, la captura del general Cunningham a que ya se ha hecho referencia), indignos de un jefe supremo como él. Fuera del frente era completamente insoportable.

—Desde luego —decía con cierto desprecio uno de sus generales que oía todavía a fiestas, bailes, uniformes y saras e incluso a la visita de personajes reales de segunda categoría— su educación y sus costumbres son muy distintas a las de otros ma-

riscals.

COMO NAPOLEON, PRACTICABA EL SISTEMA DE MANDO DIRECTO

Las críticas no pasaban de aquí, y eran inevitables teniendo en cuenta la manera de ser de Rommel y su forma de mandar. Era hombre que insistía en ser "dueño absoluto de la situación que él había creado". Inevitablemente tenía que pasar por alto la opinión de sus oficiales. Lo hacía sin contemplaciones como era típico en él.

A los oficiales alemanes de cierta edad les desagradaba aquel sistema que en otro tiempo practicaba Napoleón, pero que había pasado a la historia, cosa muy lógica teniendo en cuenta que en la guerra moderna pocas veces se daba el caso de que un general mandara personalmente sus fuerzas.

Si he de ser justo con ellos, diré que después de hecha la crítica, todos los generales con quienes hablé afirmaban lo mismo: Rommel era el más valiente entre los valientes, tenía un sexto sentido para la lucha, trataba bien a sus soldados y cuando estaba tranquilo, siempre era amable, siempre se podía charlar con él.

Si daba alguna orden sin previa consulta, sabía pedir excusas después. Era, asimismo, sumamente generoso y cuando se equivocaba admitía su error. A mí me pregunta:

—¿Conoce a alguien mejor capacitado para la guerra del desierto? Todos respondieron lo mismo: —No, no conocemos a nadie que lo hubiera hecho tan bien como él.

II.- NOSTRE ALLEATITIALIANI

El Afrika Korps era homogéneo, pero las fuerzas del Eje en el Norte de África no tanto. No hay

que olvidar a los italianos, a los pobres italianos, a quienes nuestra leyenda militar llama todavía "nuestros más antiguos aliados" de la primera guerra mundial.

¡MAMMA MIA!, ¡NO SON LOS INGLESSES...!

Naturalmente, Rommel poseía varias anécdotas personales, que solía referir a Manfred y que Aldinger amplió después. Por ejemplo, la del ataque que los italianos pretendieron lanzar sobre Tobruk. Cuando estaban a mitad de camino, por cierto bastante lejos de los alemanes, soltaron las armas y alzaron los brazos. La desbandada fue general entre gritos de "Mamma mia", y exclamaciones de terror: "¡No son los ingleses! ¡Son los australianos!". LA HISTORIA DE LOS PRISIONEROS ITALIANOS DEVUELTO

En cuanto a la historia que tanto ha circulado acerca de los prisioneros italianos que las fuerzas australianas enviaban a las líneas alemanas con el pantalón cortado y un mensaje rogando fuesen reemplazados por un número equivalente del Afrika Korps, nunca me ha merecido crédito.

Recuerdo haber oído contar algo parecido con respecto a la otra guerra, es decir, que los alemanes habían hecho lo mismo con "nuestros más antiguos aliados" en cierta incursión que realizaron en 1918 en Merville. Sólo que en aquella ocasión les pintaron la espalda de azul y el mensaje dicen que consistía en lo siguiente: "Cuando deseemos ejemplares curiosos iremos a escogerlos nosotros mismos".

En suma, que los ingleses no habían de molestarse en enviárselos. Existe en mi opinión un sospechoso parecido entre ambas anécdotas, y no me sorprendería que fuesen tan viejas como la propia

guerra.

ALGUNAS FUERZAS NO SE PORTARON MAL

En total, Rommel estaba de acuerdo con el soldado italiano que le preguntó en cierta ocasión: "¿Por qué no se encargan ustedes, los alemanes, de la lucha, mi general, y nos dejan a los italianos el encargo de construir las carreteras?", mas no por ello les tenía a todos por cobardes.

La división blindada "Ariete" luchó con bravura en El Gubi y en todas partes. Brescia no se habría mal. Había un batallón excelente que mandaba un tal mayor Montemuro.

Los zapadores eran todos magníficos y trabajaban bien, aunque tuviesen que avanzar entre bombas. En su opinión, con una buena oficialidad, equipos decentes y la perspectiva de algún otro permiso, los italianos habrían rendido mucho más. (El general Speidel me dijo que las divisiones norteñas italianas del VIII Ejército italiano Garibaldi, del que era jefe del Estado Mayor, luchó en Rusia magníficamente, siendo las condiciones infinitamente peores).

El equipo era tan malo como la propia oficialidad. Los tanques y carros blindados, por carecer de radio, tenían que comunicarse entre sí con banderas. Como quiera que Mussolini sabía todo esto, y como, según se desprende del "Diario" de Giano, sentía un profundo desprecio por sus desgraciados comandantes y por todos sus generales, resulta un enigma comprender cómo pretendió que "viviese como leones".

ALGUNOS SENTIAN UNA ADMIRACION CASI PATETICA POR ROMMEL

Pero, aunque muy lejos de ser leones, algunos de ellos tenían una casi patética admiración por Romel. Durante una reunión de su Consejo de Ministros, en Febrero de 1942, Mussolini, después de lanzarse a fondo contra sus generales, habló "del entusiasmo que los Bersaglieri sienten por Rommel". Le acatán inmediatamente, le llevan triunfalmente en hombros, y gritan que ya su lado están seguros de llegar a Alejandría. El incidente fue tal vez exageradamente embellecido para aquella ocasión. Sin embargo, era cierto que Rommel adoptaba una actitud tan paternal con los soldados italianos que conquistaba inmediatamente su simpatía.